

奋进强国路 阔步新征程

庆祝中华人民共和国成立75周年特刊

□沈力

活力盐南,幸福新城。这里,有着最繁荣的商圈、最潮流的街区、最优质的配套,还有一抹抹流动的“警察蓝”穿梭在大街小巷,与万家灯火交相辉映,让平安触手可及。

今年以来,盐城市公安局盐南高新区分局全面深化“六大公安”建设,健全完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,在构建“六大现代化体系”上实干争先,加快形成和提升新质公安战斗力,深入推进盐南公安现代化建设,有力维护了社会大局持续平安稳定,让人民安宁成色更足更亮。



登记辖区商铺信息

夯实基础 抓在“实”处

作为一座常住人口超30万人的新城,盐南公安围绕社会化信息化方向持续发力,不断提升城市的“安全韧性”。

“我们还没来得及拨打报警电话,警察就已经到了!”9月18日晚,新都派出所民警王子建在巡查中发现魔力月光一小吃摊有食客发生冲突,立即赶到现场制止,摊主和群众纷纷为民警的快速反应点赞。

平安,民之所盼,发展之基。在盐南,巡防工作全面升级,精准布警、合成作战,3个警务工作站和4个巡逻组屯警街面,“战鹰”“猎豹”2支应急处突专业力量时刻待命,一旦发生重大突发案件,巡防警力点、线、面秒级响应,高效处置。与此同时,越来越多的社会力量也主动加入防控体系中:联合区职能部门为所有学校安装“平安信箱”,预防校园欺凌、霸凌等现象发生;成立新都义警、海棠义警、东进义警……“红马甲”与“警察蓝”并肩同行,在共建共治共享中凝聚平安力量。

社会力量的广泛参与,全面增强了社会治安的防控底气,而机制创新的加持,则进一步增强了公安战斗力。探索打造“网信+网安+网格”网络舆情监测、“党格+警格+网格”基础质态管控、“舆情+稳情+警情”网格服务管理“三网三格三情”融合中心,有力提升防范应对重大风险能力水平,有效夯实基层社会治理平安根基。该项目获评盐城市第二届政法改革“十大创新项目”。

“三网三格三情”融合中心的探索与实践,是盐南公安聚力改革创新、奋力推进公安工作现代化的生动缩影。据了解,今年以来还开展小区安防“回头看”专项行动,大排查大摸底全区社会面二、三类监控,及时发现问题,会同区住建部门开展问题整改,推动属地街道和小区物业落实维护管理责任,实现隐患闭环销号。

盐城公安奋力推进公安工作现代化

让平安成色更足更亮

惩奸除恶 打在“根”处

从一个诈骗电话入手,深入研判涉案线索,深挖出一个本地诈骗引流窝点,串并破获案件3200余起,为群众挽回经济损失2700万余元……这是盐南高新区反电诈中心最近取得的又一项战果。

现行案件、八类案件快破全破,破获各类刑事案件400余件,抓获刑事作案人员600余人……2024年,盐南公安纵深推进“冬击”“春耕”等盐靖专项行动,取得可见可感的平安成效,警情数、案件数持续下降,防事故、保安全效能显著提升。

——成功侦破特大跨省技术开锁入室盗窃高档白酒系列案件,串并盐城、扬州、淮安等地案件15起。

——在高铁发车前2分钟,成功抓获5名“拉车门”犯罪嫌疑人,案发1小时内将所有犯罪嫌疑人全部抓获。

——远赴外省成功捣毁一个生产制作“假减肥药”的犯罪窝点,系今年以来我市公安机关成功捣毁的首个生产制作有毒害食品窝点,实现全链条打击。

“我们坚持群众反映什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,以严打严治形成强大高压效应,让百姓切实感受到安全就在身边。”盐南公安有关负责人介绍。今年以来违法犯罪警情、刑事警情、刑事发案数分别再降13.2%、42.3%、38.4%。



清查网约房,登记住户信息

助力发展 护在“细”处

“感谢公安战线的朋友!”8月24日晚,歌手腾格尔在盐城体育中心的演唱会现场暖心“告白”。今年以来,盐南公安圆满完成刘老根大舞台巡演、8·24群星演唱会、盐城马拉松、电音派对等重大活动安保40余次,实现了“绝对安全、井然有序、各方满意”的工作目标。

深夜,暑热依旧。科城街道大数据产业园内,不少公司仍灯火通明。厂区外,科城派出所民警朱俊勇带领3名辅警远远走来,肩上的红蓝警灯不停地闪烁。

“今年一季度,我们公司工业产值有所突破。下班总能看到厂区周边有民警辅警在巡逻值守。我们觉得很安心,也很感动。”园区内某电子信息制造企业安保部长说。

盐南公安从人民群众最关心、最直接、最现实的问题入手,始终把公安工作置于经济社会发展大局中谋划推进,持续营造良好法治环境和高效服务环境,用心用情服务民生福祉,倾心倾力护航经济社会高质量发展。

“多服务、少干扰,多帮忙、少添乱,多设‘路标’、少设‘路障’”是盐南公安“一警365·亲清在一企”活动的呈现。与130余家企业逐一挂钩,服务经营主体、保护经济基础、推动高质量发展,解决企业诉求56个,企业满意率100%,进一步擦亮“企有忧 警快办”服务品牌。

心系万家灯火,守望千家万户,盐南公安用实实在在的成效擦亮“平安底色”,用“平安底色”提升群众“幸福成色”,让老百姓更安心、放心、舒心。